
1. AB = AC인 이등변삼각형 ABC 에서 ∠BAC = 76◦ 일 때, ∠x 의
크기는?

① 20 ° ② 22 ° ③ 24 ° ④ 26 ° ⑤ 28 °



2. 다음그림에서 △AB′C′은 △ABC를회전이동한것이다. 이때, △ABB′

은 어떤 삼각형인가?

① 정삼각형 ② 이등변삼각형

③ 직각삼각형 ④ 직각이등변삼각형

⑤ 알수없다.



3. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 BD 는 ∠ABC 를
이등분할 때, AB + CD 를 a 와 b 에 관한 식으로
나타내어라.

답:



4. 합동인 두 직각삼각형 ABC, DEF가 다음 그림과 같을 때, ∠x의 크
기는?

① 65◦ ② 55◦ ③ 45◦ ④ 35◦ ⑤ 25◦



5. 직각이등변삼각형 ABC 에서 ∠A 의 이등분
선과 BC 의 교점을 D , D 에서 AC 에 내린
수선의 발을 E 라고 하자. BD = 4cm 일 때,
△EDC 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



6. 다음 그림에서 ∠C = 90° 인 직각삼각형 ABC 에서 ∠A 의 이등분선이
BC 와 만나는 점을 D 라 하고, AB = 7cm, DC = 2cm 일 때, △ABD
의 넓이는?

① 5cm2 ② 6cm2 ③ 7cm2 ④ 8cm2 ⑤ 9cm2



7. 다음 그림에서 점 I, I′ 는 각각 △ABD, △ADC 의 내심이다. ∠B =

40°, ∠C = 60° 일 때, ∠IAI′ 의 크기는?

① 20° ② 30° ③ 40° ④ 50° ⑤ 60°



8. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 점 O 는 내심이다. 내접원의 반지름이
3 cm 이고, △ABC 의 넓이가 36 cm2 일 때, △ABC 의 둘레의 길이를
구하여라

① 9 cm ② 12 cm ③ 18 cm ④ 21 cm ⑤ 24 cm



9. △ABC 에서 점 O 는 내접원의 중심이고 각 변의 길이가 다음과 같이
주어져있다. 이때, 내접원의 반지름의 길이는?

① 0.5 cm ② 1 cm ③ 2 cm

④ 2.5 cm ⑤ 3 cm



10. 다음은 이등변삼각형의 어떤 성질을 보인 것인가?

꼭짓점 A 에서 BC 에 내린 수선의 발을 D 라 하면
△ABD 와 △ACD 에서
∠B = ∠C
∠ADB = ∠ADC · · ·㉠
삼각형의 세 내각의 크기의 합은 180° 이므로
∠BAD = ∠CAD · · ·㉡
AD 는 공통 · · ·㉢
㉠,㉡,㉢에 의하여
△ABD ≡ △ACD (ASA 합동)이므로
AB = AC
따라서 △ABC 는 이등변삼각형이다.

① 두 밑각의 크기가 같은 삼각형은 이등변삼각형이다.

② 세 내각의 크기가 같은 삼각형은 이등변삼각형이다.

③ 두 변의 길이가 같은 삼각형은 이등변삼각형이다.

④ 이등변삼각형의 꼭지각의 이등분선은 밑변의 중점을 잇는다.

⑤ 이등변삼각형의 꼭지각의 이등분선은 밑변과 수직으로 만난다.



11. 다음 그림과 같이 ∠C = 90 °인 △ABC에
서 ∠A의 이등분선과 AB의 수직이등분선이
BC위의 점 D에서 만날 때, ∠MAD의 크기
는?

① 10 ° ② 20 ° ③ 30 °

④ 40 ° ⑤ 50 °



12. 다음 그림에서 △BDF 는 DB = DF 인 이등변삼각형이다. 주어진
[조건]에 따랐을 때, △ABC 의 둘레의 길이를 a 로 나타내어라.

㉠ ∠DCB =
1

3
∠x

㉡ ∠DCA =
2

3
∠x

㉢ 2∠DBP = ∠DBF = ∠DFB

답:



13. 다음 그림은 ∠B = ∠C 인 삼각형 ABC 를 점 A 가 점 C 에 오도록
접은 것이다. ∠DCB = 25° 일 때, ∠A 의 크기를 구하여라.

답: °



14. 직사각형 모양의 종이를 다음 그림과 같이
접었을 때, ∠BCD = 40 ° 이다. 이때, ∠BAC
의 크기를 구하여라.

답: °



15. 다음 그림과 같이 ∠AOB 의 내부의 한 점 P 에서 각 변에 수선을
그어 그 교점을 Q, R 이라 하자. PQ = PR 이라면, OP 는 ∠AOB 의
이등분선임을 증명하는 과정에서 △QOP ≡ △ROP 임을 보이게 된다.
이 때 사용되는 삼각형의 합동 조건은?

① 두 변과 그 사이 끼인각이 같다.

② 한 변과 그 양끝각이 같다.

③ 세 변의 길이가 같다.

④ 직각삼각형의 빗변과 한 변의 길이가 각각 같다.

⑤ 직각삼각형의 빗변과 한 예각의 크기가 각각 같다.



16. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 △ABC
에서 BD 는 ∠B 의 이등분선이고 BC =

24 cm, AD = 7 cm 일 때, △DBC의 넓이를
구하여라.

답: cm2



17. 어떤 직각삼각형 ABC의 외접원의 원의 넓이가 36π cm2 이라고 할
때, 이 직각삼각형의 빗변의 길이는?

① 4cm ② 6 cm ③ 9cm ④ 12cm ⑤ 18cm



18. 다음 그림에서 점 O는 ∠C = 90 °인 직각삼각형의 외심이다. △AOC
의 넓이가 60일 때, BC의 길이를 구하여라.

답:



19. 다음그림과같이직각삼각형 ABC의외심이점 O일때, AB+AC =

12cm이면 ∠ABC 의 크기는?

① 10 ° ② 20 ° ③ 30 °

④ 40 ° ⑤ 알 수 없다.



20. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. ∠A = 60° 일 때, ∠BDC+

∠BEC 의 크기를 구하여라.

답: °



21. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이고 AB = 8cm, BC =

10cm, AC = 15cm일 때, △ABC의 넓이와 △AIC의 넓이의 비는?

① 2 : 1 ② 30 : 17 ③ 32 : 15

④ 33 : 15 ⑤ 36 : 17



22. 다음 그림에서 AB = AC 이고 CD = CE 이다. ∠EDC = 68° 일 때,
∠B 의 크기를 구하여라.

① 40° ② 44° ③ 48° ④ 52° ⑤ 56°



23. 다음 그림과 같이 AB = 10cm, ∠B = ∠C 인 삼각형 ABC 의 변 BC
위의 한 점 P 에서 나머지 두 변에 내린 수선의 발을 각각 D, E 라고
한다. PE + PD = 8cm 일 때, 삼각형 ABC 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



24. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 △ABC 에
서 밑변 BC 위의 한 점 P 에서 AB, AC
에 내린 수선의 발을 각각 Q, R 이라 한다.
PQ = 3cm , PR = 5cm 일 때, 점 B 에서
AC 에 이르는 거리는?

① 5cm ② 7cm ③ 8cm ④ 10cm ⑤ 12cm



25. 다음 그림과 같이 ∠C = 90° 인 직각이등변삼각형 ABC 의 외부에
∠DBC = 30°, ∠BCD = 135° 인 점 D 를 잡았다. 이때 ∠CAD 의
크기를 구하여라.

답: °



26. 다음 그림에서 점 O 는 △ABC 의 외심이다. ∠ABO + ∠ACO 의 크기
는?

① 40° ② 45° ③ 50° ④ 55° ⑤ 60°



27. 다음그림에서점 O 는 △ABC 의외심이다. ∠A = 65° 일때, ∠OBC+

∠OCB 의 크기를 구하여라.

답: °



28. 다음 그림의 △ABC에서 점 O는 외심이다. ∠BAO = 20 ° , ∠OBC =

30 °일 때, ∠AOC의 크기를 구하면?

① 60 ° ② 80 ° ③ 100 ° ④ 120 ° ⑤ 140 °



29. 다음그림에서점I 는 △ABC 의내심이다. ∠AEB = 83°, ∠ADB = 82°
일 때, ∠C 의 크기를 구하여라.

답: °



30. 평행사변형 ABCD 에서점 I, I′ 은각각 △ABC , △ACD 의내심이다.
∠B = 48 ° 일 때, ∠AIC 와 ∠IAI′ 의 크기의 차를 구하여라.

답: °



31. 다음 그림에서 점 I 는 직각삼각형 ABC 의 내심이고, 점 D,E,F 는
접점이다. AC = 15cm, AB+BC = 21cm일 때, △ABC 의 내접원의
반지름의 길이를 구하여라.

답: cm



32. 다음 그림의 직사각형 ABCD 에서 AB = 5, BC = 8 이다. △ACD
의 내심 I 를 지나고 변 AB, BC 에 평행한 직선을 그어 □ABCD 의
네 변과 만나는 점을 각각 E,F,G,H 라 할 때, □GBFI 의 넓이를 구
하여라.

답:



33. 좌표평면 위에 있는 직선 y = 2 위의 한 점 A 와 x 축 위의 한 점 B,
그리고 C(0, 1) 이 이루는 삼각형이 ∠C = 90 ° 인 직각삼각형이 되기
위한 선분 AB 의 길이의 최솟값을 구하여라.

답:


